

## 新春走基层

就地过年,他们的节日时刻

沧州红十字蓝天救援队员麻阳——

### 搜寻现场过春节

本报记者 崔春梅



来自河南省驻马店市平舆县的麻阳是沧州红十字蓝天救援队副队长。今年春节,他没有像往年一样带着妻子和孩子回河南老家与父母团聚,而是留在沧州过春节。

农历正月初一,是麻阳40岁的生日。中午,妻子刚把为麻阳过生日准备的饭菜端上饭桌,麻阳就接到青县大杜庄村一位老人疑似落水的通知。

当天下午2点多,麻阳和沧州红十字蓝天救援队其他队员携带救援装备赶到现场。老人的家人告诉志愿者,老人前一天外出后一直没回家。他们在村南侧的大水坑附近发现了老人的三轮车,怀疑老人可能落水。

麻阳和队友用工具破冰约200平方米进行搜寻,一直到晚上7点都没有找到那位老人。麻阳赶回市区时已

是晚上8点40分。

第二天上午8点,麻阳等人再次来到青县,用破冰装备破冰约300平方米。直到当天搜寻任务结束,他们都没有在水坑中发现老人的身影。

麻阳说,虽然没能和家人一起过生日,但能和队友一起帮助别人做点事情,他心甘情愿。

扫码看视频  
新闻料更多



麻阳的40岁生日在搜寻现场度过……扫描二维码,记者带你去现场看看。

快递员孟繁龙——

### 一天送了68单快递

本报记者 吕依霖 摄影报道



除夕早晨6点左右,顺丰快递员孟繁龙像往常一样早早起床,开始了一天的送件工作。孟繁龙的老家在内蒙古自治区通辽市常胜镇东新民村。他今年不打算带妻子、孩子回老家,而是留沧过年。他除夕值班。

除夕早晨7点左右,快递包裹分拣完毕。装上车,孟繁龙开始穿梭在熟悉的运河区浮阳大道上。除夕这天,车流量少,孟繁龙比往常更快地到达每个熟记于心的地点。

“您好,顺丰快递,有您的快件。新年好!”孟繁龙每送一单快递,都送上一份祝福。

孟繁龙说,今年是他做快递员的第7年,他早就跟自己负责区域内的居民打成一片,彼此非常熟悉了。

傍晚6点钟,孟繁龙送完最后一

单,结束了一天的工作。

除夕,他一共送了68单快递。

孟繁龙急急忙忙往家赶。一开门,妻子已经准备好年夜饭,儿子坐在桌边。孟繁龙记挂着远在内蒙古的双亲,马上给父母拨通视频电话拜年。

扫码看视频  
新闻料更多



除夕这天,孟繁龙将每一单快递送出去……扫描二维码,记者带你去现场看看。

高速稽查员乔红奎——

### “火眼金睛”发现起火车辆

本报记者 马玉梅 摄影报道



除夕下午,石黄高速沧州管理二所稽查队长乔红奎赶往单位。往年这个时候,乔红奎已经坐在老家山东省德州市陵县的炕上和老父亲唠着家常。今年,他响应号召,选择留在沧州过年。

乔红奎负责监控安全巡查,对于事故多发地、互通路段的巡检一刻也不能放松。12时40分,监控显示,石家庄方向有烟雾。凭借多年的工作经验,乔红奎快速调整摄像头,发现一辆货车起火。乔红奎立即通知高速交警、路政、养护等部门。不到30分钟,大火被扑灭,货物被安全转移。司机说,他运送加急货物,没想到,刚上高速车辆就起火了。

今年42岁的乔红奎,19岁时来到沧州工作,沧州就是他的第二故乡。几年前,母亲因病去世,留下老父亲一人。平时工作忙,乔红奎很少回家。往年春节,他都回家陪父亲。今年,他选择坚守岗位。“今年不能回老家陪父亲过年,但是我不孤单,和同事们一起过年也挺温馨的。”乔红奎说,等春暖花开,再回去陪父亲。

扫码看视频  
新闻料更多



乔红奎发现货车起火,快速布置通知有关部门……扫描二维码,记者带你去现场看看。

超市营业员周建敏——

### “过年是我最忙的时候”

本报记者 孙亮 摄影报道



除夕早晨,在市区华北商厦新华路店超市工作的周建敏匆匆赶到单位。过年这几天是超市最忙碌的时候。

作为超市茶奶组的组长,51岁的周建敏经常是组里最先到岗的,因为她要梳理好一天的工作。一会儿工夫,组里的16名姐妹陆续到岗。开晨会,查货,上柜……在周建敏的安排下,大家有条不紊地工作着。

周建敏的老家在黑龙江市哈尔滨市通河县。来沧州将近30年了,她早就把这里当成了自己的家乡。

以往忙完过年这几天,周建敏会请几天假回老家探亲。可是今年,由于疫情的影响,加上单位实在太忙,她决定不回老家了。

超市的工作不但需要充足的体力,还得有细腻的心思。顾客的询问、

货品的补充、同事的沟通……整整一天的时间,周建敏穿梭于各个货架之间,处理着各种问题。

周建敏说,过年了,她累点儿没什么,希望通过她和同事的辛勤工作,给顾客创造一个好的购物环境!

扫码看视频  
新闻料更多



过年这几天,是周建敏和同事最忙碌的时候……扫描二维码,记者带你去现场看看。